石家庄市人民医院
2024年住院医师规范化培训第三阶段
招生章程

    一、医院简介

石家庄市人民医院始建于1938年，是一所集医疗、教学、科研、保健、急救、康复为一体的三级甲等综合医院，是第五批国家区域医疗中心，北京大学人民医院石家庄医院，河北医科大学附属医院。拥有建华院区、方北院区、范西路院区三个院区，编制床位3400张。配备X线立体定向放射治疗系统（射波刀）、PET-CT、PET-MR、3.0T核磁共振、256排CT、海扶刀、飞秒激光角膜屈光治疗机和准分子激光系统、杂交手术室、省会首台20人位主副两舱高压氧舱、KINEVO900机器人智能手术显微镜、直线加速器等各类先进医疗设备，技术力量雄厚，设施设备先进，为人民群众提供优质的医疗健康服务。

经过86年的发展，医院专科特色鲜明，建有河北省博士后创新实践基地，是河北省高等医学院校本（专科）临床教学基地、国家级综合医院中医示范单位。同时挂牌河北省重症肌无力医院、石家庄市肿瘤医院、石家庄市第一眼科医院、石家庄市脑血管病医院、石家庄市心血管病医院。拥有14个省级临床重点专科、18个市级临床重点专科、26个市级专业质控中心、12个专业国家级住院规范化培训基地。

二、住培政策
（一）两个同等对待政策

《国务院办公厅关于加快医学教育创新发展的指导意见》（国办发〔2020〕34号）文件提出：“面向社会招收的普通高校应届毕业生培训对象培训合格当年在医疗卫生机构就业的，在招聘、派遣、落户等方面，按当年应届毕业生同等对待。对经住培合格的本科学历临床医师，在人员招聘、职称晋升、岗位聘用、薪酬待遇等方面，与临床医学、中医专业学位硕士研究生同等对待。”
我院已在人员招聘、职称晋升、岗位聘用、薪酬待遇方面落实“两个同等对待”政策。
（二）质量保障措施

我基地以六大核心胜任力培养为目标，全面落实立德树人根本任务，执行“双导师制”，依据《住院医师规范化培训内容与标准》，确保每位学员日管床位数达标，完成足够数量常见病和多发病的诊治、操作与训练，掌握本专业要求的临床技能。
（三）社会保障

 在我院住培学员，可享受以下待遇保障：
面向社会招收人员，培训期间（36个月）培训基地为其缴纳“五险一金”：养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险和住房公积金。学员缴纳“五险一金”的个人部分。

已有工作单位的单位委派人员，参加住院医师规范化培训期间，社会保障由原单位负责缴纳。

（四）生活补助

面向社会招收人员及受单位委派人员，培训基地提供以下补助（实际发放金额依据考勤结果核算）：
社会化招录学员：培训对象与培训基地签订培训协议，培训基地发放基础生活补助3000元/月；
本单位自主培训学员：医院按聘用合同逐月发放学员基本工资，根据人力资源部提供的应发工资数据，每人每月低于社会化招录学员基础生活补助标准的部分由培训基地发放补齐。
外单位委培学员：培训期间原人事（劳动）、工资关系不变，委派单位、培训基地和培训对象三方签订委托培训协议，原单位发放基本工资，培训基地发放生活补助1800元/月。

所有住培学员均发放职工就餐卡，餐补同本院职工；夜班费同本院职工（取得医师资格证，注册到我院的学员），夜班费由轮转科室根据夜班情况随科室发放。
（五）紧缺专业优惠政策

全科专业优先招收农村订单定向免费医学生。

全科、妇产科、儿科、麻醉科四个紧缺专业的学员符合考勤管理规定者，在非紧缺专业学员基础上增加生活补助，未通过执业医师考试者每人每月增加300元，通过执业医师考试者每人每月增加500元。
以上补助不含河北省对面向社会招收参加住院医师规范化培训的人员及部分紧缺专业受单位委派参加住院医师规范化培训人员给予的补助。
（六）住宿情况
医院可提供免费住宿，4-6人间，宿舍配备空调、热水器、淋浴室、洗衣机、门禁等，实行公寓化管理，不再单独发放住宿补贴。

（七）管理政策

1.住院医师规范化培训培训时间为36个月，并轨专硕生轮转时间不少于33个月。

2.医学类专业学位研究生毕业人员或已在2级以上医疗机构相应专业执业工作时间满两年人员，经个人申请通过培训基地考核后可减少培训时间（最长不超过12个月）。培训减免后将不再享受中央和省级财政给予的相关补助。

3.培训期间凡有下列情形之一者，根据情节严重程度分别给予警告、严重警告、扣发绩效、扣发生活补贴直至终止培训等处理。

（1）经常迟到、早退、无故缺勤，屡教不改者；

（2）不服从培训基地轮转安排者；

（3）违反培训基地所在医院各项规章制度，造成恶劣社会影响；

（4）在工作中出现服务态度恶劣者（病人有效投诉）;

（5）玩忽职守，造成严重医疗事故或经济损失者；

（6）不服从科室、宿舍及社区管理者；

（7）日常考核中弄虚作假，屡次不合格者(连续2次）。

4.学员在培训期间，如有事假、病假按医院《请休假管理办法》执行，产假期间停发补助及奖励性绩效。

5.在规定培训期内未按照要求完成培训或考核不合格者，培训时间需顺延，延长期间基地不提供任何补贴待遇，学员需自行承担。
（八）奖励性绩效

来院培训报到的第二个月起，每月根据出勤及考核结果发放绩效；取得医师资格证，注册到我院，发放绩效500元/月/人；

入培第二年：取得医师资格证，注册到我院，通过科室考核合格独立值班的，参照同科室同年资住院医师的奖金水平，由轮转科室根据轮转学生考核结果发放当月绩效的30%；不能独立值班的由轮转科室发放1000元/月/人；
入培第三年：取得医师资格证，注册到我院，通过科室考核合格独立值班（含夜班）的，参照同科室同年资住院医师的奖金水平，由轮转科室根据轮转学生考核结果发放当月绩效的80%，表现出色者，经科室核心组讨论通过后发放同科室同年资住院医师奖金的100%；不能独立值班的由轮转科室发放1500元/月/人；

全科学员在基层实践基地轮转期间，取得医师资格证，注册到我院,入培第二年，培训基地发放绩效1000元/月/人；入培第三年，培训基地发放绩效1500元/月/人。

在儿科轮转的住培学员，原则上自入培第二年起增加绩效500元/人/月，由培训基地拨付到科室，按考核及考勤结果发放。

当轮转学生去往协同单位进行轮转时，与协同单位就轮转学生薪酬待遇有约定的，以约定为准。
（九）其他亮点

1.我院获批第五批国家区域医疗中心，依托三个院士团队，以呼吸胸外、血液、消化专业为核心，以点带面，逐渐形成了以心血管疾病、呼吸与胸外疾病、血液系统疾病、消化系统疾病等四大疾病诊疗中心。

2.我院技能培训中心，面积2300平米，承担国家住院医师规范化培训结业技能考核、国家医师资格考试（临床）实践技能考试。面向住培学员开设了腹腔镜教学、妇产科ALSO等培训课程。

3.在我院接受住院医师规范化培训面向社会招收人员，具备执业医师资格的医师：

第一年收入最高可达：5.8万元至6.4万元；

第二年收入最高可达：6.4万元至8.2万元；

第三年收入最高可达：7.0万元至 12万元；

单位委托培训人员，具备执业医师资格的医师：

第一年收入最高可达：3.6万元至4.7万元

第二年收入最高可达：4.2万元至 6.6万元；

第三年收入最高可达：4.8万元至 10万元。
4.农村订单定向免费医学生报考我院，每月增加生活补助300元。

5.研究生学历的学员报考我院，每月增加生活补助300元。

6.招录学员2024年研究生入学考试成绩高于研考国家线，报考我院的给予一次性奖励3000元。

7.培训期间综合考核成绩优秀的招录学员，授予“优秀住培医师”称号、颁发证书及奖金2000元。
三、计划及专业

	专业类别
	专业基地
	招生计划
	合计

	紧缺专业
	全科
	8
	8


四、招收对象
报名者须符合下列条件：
（一）具有中华人民共和国国籍（包括港澳台地区）;
（二）具有良好的政治素质，热爱医学事业，思想品德良好，遵纪守法，无不诚信记录;
（三）身体健康状况符合国家和招生单位规定的体检要求；
（四）单位委派培训对象必须取得委派单位同意；
（五）住院医师规范化培训不招收不具备国家执业医师资格考试报名资格的人员。
（六）不招收违约订单定向医学生。
（七）其他说明：已接受过住院医师规范化培训的学员，再次报名住院医师规范化培训，不再享受中央资金、省级资金补助，其他待遇与同类型首次参培人员相同。
五、报名条件
（一）拟从事临床医疗工作的高等院校医学类相应专业本科（全日制5年本科，含统招专升本）及以上学历、具有医学学士以上学位人员（需具备临床医学类、口腔医学类执业医师考试报名资格）；

（二）省内医疗机构2020年以后毕业未取得住院医师规范化培训（以下简称住培）合格证书的本科及以上学历临床医师；

（三）省内本科农村订单定向免费医学生，参加全科专业住培，不招收违约农村订单定向免费医学生；

（四）省内已完成助理全科医生培训并已具备临床执业医师考试报名资格人员（参加全科专业住培）；

（五）根据中共河北省委、河北省人民政府印发的《关于促进中医药传承创新发展的若干措施》规定，允许具有全日制本科及以上学历中西医结合专业人员参加临床类别全科医学专业住院医师规范化培训。

（六）允许具有成人本科学历且具备西医临床类别执业医师资格证书人员报名参加住院医师规范化培训。
六、工作程序

招生工作按照网上报名、现场确认、考核录取、公示报到等程序进行。
（一）、报名时间:
6月23日上午00:00至7月3日24:00

（二）、报名方式

报名人员登录河北省住院医师规范化培训综合管理平台（http://hbrct.haoyisheng.com）进行网上报名。

（三）、网上报名
1.点击“注册”-“新学员”，填写个人信息后，点击“确认注册”后注册成功。（用户名为注册时所填写的手机号，登录密码由个人设置。已注册的学员使用原来设置的账号和密码可正常登录。）;

2.注册完成后，系统首次默认直接登录，再次登录时输入注册时所填写的用户名（手机号）、密码，点击登录；

3.登录系统后可查看报名时间和招收计划；

4.点击“填写报名表”，填写并上传照片后，点击提交；

5.点击打印报名表。

（四）、现场确认

现场审核时间：7月4日9:00
报名住院医师规范化培训学员根据报考基地要求，携带以下相关资料，在规定时间内根据报考基地要求的方式进行现场资格审查和确认：

1.《河北省住院医师规范化培训报名表》一式一份；

2.本人身份证、学历、学位证书原件及复印件各一份（如应届本科毕业生（含农村订单定向免费医学生）尚未取得学历、学位证书原件，可由个人书面承诺于7月15日前将学历、学位证书原件提交报名基地审核，若个人提供虚假承诺将取消录取资格）；

3.如已取得执业医师资格证书的需携带原件及复印件一份，原件审核后返还本人；

4.单位委托培养人员提供同意参加住院医师规范化培训证明，2024届农村订单定向医学生需携带《2024届农村订单定向医学生履约及同意报考证明》；

5.高等院校负责对所招专硕研究生的材料进行审核，并于6月30日前将审核合格者名单统一交相应培训基地并报省住培管理中心备案。

6.现场审核地点：

石家庄市人民医院方北院区临床技能培训中心二楼2108办公室。

（五）、考核

1.理论考核时间：7月6日9:00。
2.理论考核地点：

石家庄市人民医院方北院区临床技能培训中心多媒体3教室。

3.面试、技能考核时间：7月6日14:00
4.面试、技能考核地点：

石家庄市人民医院方北院区临床技能培训中心
按照报名填报志愿的顺序，根据面试、理论考核、技能考核测评结果择优录取。
（六）、公示报到

新招收培训对象于9月1日前进入培训基地接受培训，并作为享受有关财政补贴资金的依据。不能按时报到者，须有正当理由和有关证明，同时向招收单位请假，并在报到后顺延相应培训时间，无故逾期五个工作日不报到者，取消培训资格。培训招收工作结束后，由省卫生健康委将培训招收结果向社会公示，并于9月30日前将年度实际招收情况报国家卫生健康委备案。
（七）、注意事项

1.网络报名时上传的照片必须是近期免冠照片。
2.报名者要保证所填报资料的真实性，如因个人填报信息失误或不符合招生条件和要求而被取消录取资格的，由报名者本人负责。
3.录取后不按要求报到或退培者自终止培训起三年内不得报名参加住院医师规范化培训。
七、专业基地简介
（一）内科专业基地

石家庄市人民医院内科专业基地是国家住院医师规范化培训专业基地，包含心血管内科、消化科、呼吸科、肾内科、内分泌科、血液科、风湿免疫科、感染性疾病科、肿瘤内科和老年病科，成立了心血管疾病诊治中心、消化系统疾病诊治中心、呼吸危重症中心，血液中心，亚专业设置齐全，学科结构合理，各系统疾病病种齐全。心血管专业是全国冠心病介入培训基地、心律失常介入（导管消融、器械植入）培训基地，石家庄市急性心肌梗死救治中心。呼吸内科、心内科为省级临床重点专科，老年医学科是省级医学重点学科，呼吸、消化、内分泌、肾内科、肿瘤治疗学为市重点（发展）学科。

内科基地人才结构合理，主任医师、副主任医师占比达50%以上；师资力量雄厚，博士生导师3名，硕士研究生导师41名；带教老师140名，各亚专业均设置亚专业秘书及科室秘书，负责学生轮转过程中各种教学活动，开展分层递进教学、PBL教学，注重培养学员临床实践及技能操作能力。内科基地各亚专业开展多项新技术、新项目，心血管专业开展复杂冠状动脉介入治疗、全系列起搏器/埋藏式心律转复除颤器（ICD）置入术、三维技术完成射频消融术、冠状动脉旋磨等技术；呼吸危重症专业开展体外膜肺氧合（ECMO）、连续肾脏替代治疗(CRRT)、脉搏指示连续心输出量(PICCO)、气管镜下介入治疗（冷冻、氩气、射频消融、支架植入术）,内科胸腔镜等技术。消化专业开展内镜逆行胰胆管造影术、胆、胰管支架置入术；血液专业开展造血干细胞移植；省内率先开展CAR-T技术，治疗复发难治造血、淋巴系统恶性肿瘤。内分泌专业开展胰岛素泵、动态血糖监测、肾上腺静脉采血；肾内科、血液透析室开展肾穿刺活检、双膜血浆置换、血脂分离等、复杂动静脉内瘘成形及修补术等先进技术。风湿免疫科开展关节腔注射富血小板血浆、免疫吸附、血浆置换；肿瘤专业开展经皮穿刺肿瘤微波等消融治疗、肿瘤血管灌注栓塞化疗、食管、气管支架植入术、胃肠营养管植入等技术；老年病科开展睡眠呼吸监测、心衰精准治疗、安宁疗护治疗等特色诊疗。

内科专业基地各亚专业承担多项省市级科研项目并获得多项科研奖项，近3年发表SCI文章20余篇。在我院主办的河北省第四届住院医师规范化培训技能大赛中获得特别贡献奖，多次评选为院级优秀教学基地。内科基地践行“德育为先,能力为重,全面发展”的教学理念,规范化开展教学活动，关心规培生身心健康，目前已培养众多优秀的内科医生，在各自的工作岗位上发挥重要作用。

（二）外科专业基地

石家庄市人民医院普通外科，目前是河北省临床重点专科，技术力量雄厚，人才结构合理，现有主任医师12人，副主任医师25人，硕士研究生导师10人，设有综合普通外科（范西路及方北院区）、胃肠疝外科、肝胆外科、腺体外科、血管外科及肛肠外科等。各亚专业科室科开展的诊疗项目包括胃肠肿瘤及腹壁疝的微创治疗、三镜联合胆总管探查、完全腹腔镜甲状腺手术、腹主动脉瘤的微创治疗以及各种肛周疾病的微创治疗等。基地积极开展疑难病例的MDT讨论，以加速康复外科理念为指导，充分运用多种微创技术，为患者提供优质的医疗服务。

各亚专业科室积极开展对外技术合作，成立了北京大学人民医院普外协作中心，中国医学科学院肿瘤医院结直肠外科协作中心，中国人民解放军全军肝胆胃肠病中心石家庄市人民医院临床协作中心，对于中晚期胃肠、肝脏、胆道、胰腺肿瘤采用手术结合综合治疗取得了较满意的疗效。现拥有一批省市著名的外科学专家教授，多人曾先后担任河北省胃癌、结直肠癌、胆道、胰腺及肛肠外科学会（或学组）主任委员、常务委员、理事、委员等，先后承担多项省、市级科研项目并获得多项奖励。多名师资在河北省住院医师规范化培训教学技能竞赛中荣获奖项。

专业基地采取分层递进培训模式，以六大核心胜任力为导向，各相关科室专人负责，按照住院医师规范化培训教学活动指南要求，积极开展教学活动和技能训练，特别是腹腔镜微创手术操作模拟训练等，全面提升和保障住培医师的综合能力。

（三）妇产科专业基地

妇产科专业基地专业特色鲜明，技术力量雄厚，人才结构合理，优势突出，开展多学科合作诊疗（MDT）模式，保证了基地高质量教学方案的实施，基地拥有博士生导师1名，硕士生导师11名，共有主任医师19人，副主任医师19人，主治医师18人。多人任职于中国妇幼保健协会专业委员会主任委员，河北省围产医学会委员，河北省妇幼保健协会专业委员、河北省医师协会母胎医学专业委员会委员。全面开展妇产科学临床、教学、科研工作。

专业基地设有3个妇科和2个产科、生殖医学科、女性盆底治疗中心、妇产科超声、海扶治疗中心等科室。

妇科为市级重点专科、国家高强度聚焦超声临床培训基地；产科为石家庄市级危重孕产妇抢救中心、国家级爱婴医院、国家级母婴友好医院、产科高级生命支持培训中心培训基地、河北省助产士培训基地、促进自然分娩试点单位，以急、危、重症、疑难抢救为特色；生殖医学科为省卫健委批准开展夫精人工授精技术的治疗不孕不育专业科室，检测手段齐全，诊疗正规化和规范化程度处于国内领先水平。

专业基地与北京大学人民医院、北京大学第一医院等开展学术交流，召开省级、市级继教会议，促进妇产科医学发展。先后承担多项省、市级科研项目并获得多项奖励。多名师资在河北省住院医师规范化培训教学技能竞赛中荣获奖项。

（四）儿科专业基地

儿科专业基地分布在3个院区，共2个儿科3个病区，硕士研究生导师3名。拥有一批省市著名的儿科学专家教授，多人曾担任河北省医师协会儿科医师分会、河北省儿科学会、河北省儿童健康学会、河北中西医结合学会、河北省预防医学会、河北省药学会等专业学会副主任委员、常委以及中国中药协会儿童健康与药物研究专业委员会、中国妇幼保健协会医疗风险防控专业委员会委员等。

儿科为石家庄市重点发展学科、石家庄市重点专科、全国儿童保健青苗计划成员单位、中国医师协会全国新生儿专科医联体骨干单位、河北省脑瘫儿童康复示范基地、西部儿童早期发展联盟及河北省儿童营养生长发育及内分泌遗传代谢联盟成员单位石家庄市残联定点康复机构。多名师资在河北省住院医师规范化培训教学技能竞赛中荣获奖项。
专业基地目前开展新生儿、儿童呼吸、神经、消化、儿童保健、儿童康复等亚专业；新生儿专业为石家庄市危重新生儿救治中心；呼吸专业拥有中华医学会儿科分会呼吸学组认证的“儿童哮喘标准化门诊”。

诊治的常见病种包括足月儿、早产儿、超早产儿疾病，如新生儿呼吸窘迫综合征、新生儿胎粪吸入综合征、新生儿肺炎、新生儿窒息、新生儿败血症、新生儿高胆红素血症、新生儿溶血病、新生儿颅内出血、新生儿贫血、新生儿红细胞增多症、呼吸暂停、支气管肺发育不良等，以及儿童呼吸道感染、支气管哮喘、慢性咳嗽、婴幼儿腹泻、幽门螺杆菌感染、血小板减少性紫癜、粒细胞减少症、儿童癫痫、注意缺陷多动障碍、儿童抽动障碍、矮小症、性早熟、肥胖症、语言发育落后、构音障碍、脑性瘫痪等。优势诊疗科目包括早产儿综合救治、支气管哮喘管理、各种呼吸道感染性疾病诊治、儿童癫痫、多动症抽动症诊治、儿童保健与康复等。

（五）全科专业基地

石家庄市人民医院全科专业基地系国家级住院医师规范化培训基地，下辖全科教研室、全科医学科、临床轮转科室、社区基层实践基地。全科专业基地运用全科医学思维进行全科医生的教育与培养，开展对住培医师的分层次教学，教学主任、教学秘书、带教老师专人负责，基地培训师资由全科医疗科、内科、外科、妇产科、儿科、神经内科等专业教学小组及基层教学小组组成，师资力量雄厚，包括硕士研究生导师6名，主任医师3名，副主任医师8名，承担多项国家级、省级科研课题，近年发表核心期刊论文10篇，SCI论文2篇。师资均经过国家级、省级、院级师资培训，规范开展教学活动和技能训练，提高住培医师的临床岗位胜任力。

全科医学科成立于2018年，科室单体规模居于省内前五位，科室设备完善、基础扎实、梯队健全、技术雄厚、医教研全方位发展。以全科医学理念为指导，对常见病、多发慢性疾病、症状学为表现的常见健康问题以及多病共存患者进行连续性诊治和综合性管理。对危重症、多器官功能衰竭治疗，尤其在慢性呼吸衰竭、气道管理、呼吸支持治疗有丰富经验。科主任张丽娟，同时兼任全科基地负责人和全科教研室主任。开展全科门诊、全科病房、简易门诊、教学门诊、全科医学教研室等工作。基层实践基地为“全国百强社区卫生服务中心或标准化社区医院，带教能力强。所有全科住培医师实行导师制管理，由副主任医师以上人员担任导师，全面推进住培质量。多人任职于河北省医学会全科分会委员、中华医学会中西医结合呼吸分会委员。每年与省内三甲医院、北大第一医院等全科医学科开展学术交流，召开省级、市级继教会议。

全科医生是医疗卫生系统里重要人才基础，目前我国全科医师缺口50万人左右。全科医学为紧缺专业、国家重点扶持科室，全科住培医师就业途径广泛，就业率高，具有良好的职业前景。本基地迄今培养出优秀的全科医生毕业后在石家庄市人民医院和各个基层医疗单位发挥着重要作用。我基地2019、2021、2024年获得院级优秀教学基地。多名师资连续荣获“省级全科师资教学查房、小讲课”等奖项，学员在河北省首届住院医师规范化培训技能大赛中荣获“二、三等奖”。2021级全科结业考试通过率100%。

（六）神经内科专业基地

神经内科专业基地为国家脑防委授权的国家级高级卒中中心，天坛脑血管病中心协作中心，神经系统疾病专科联盟成员单位，并挂牌石家庄市脑血管病医院，高级职称30人，硕士生导师6人。神经内科专业为河北省临床重点专科，石家庄市医学重点学科，拥有一批石家庄市卫生系统知名专家，河北省新世纪三三三人才工程第三层次人选，石家庄市有突出贡献专家，石家庄市青年拔尖人才等，其中多人分别担任河北省卒中学会心身分会主任委员以及眩晕分会副主任委员、常委；河北省医学会神经病学分会的常委、委员等。

专业基地以医院7个神经内科为依托，积极开展疑难病例的MDT讨论，注重患者全生命周期健康管理，充分运用国内外最新指南和诊疗新进展，合理诊疗，为患者提供优质的医疗服务，优势亚专业包括脑血管病、癫痫、头痛、眩晕、帕金森病、中枢神经系统感染等，诊治疾病全面，涵盖脑血管病、癫痫、头晕、头痛、周围神经病、脊髓病、脱髓鞘疾病、中枢神经系统感染、神经肌肉病、神经变性病、痴呆、睡眠障碍等。

专业基地相关科室与北京大学人民医院、首都医科大学附属天坛医院、首都医科大学宣武医院、西安交通大学附属第二医院保持良好技术合作关系，神经病学领域专家定期来我院坐诊和技术指导。

先后独立承担多项省、市级科研项目并获得多项奖励，其中河北省科技进步奖一等奖2项。多名师资在河北省教育厅、河北医科大学师资授课竞赛及河北省科普宣传大赛荣获奖项。
（七）超声医学科专业基地

超声医学专业是集临床、科研、教学、质控于一体的超声专业团队，是石家庄市超声诊断质量管理与控制中心、石家庄市超声医学工程学会挂靠单位，河北省超声质控哨点医院，挂牌中国甲状腺与乳腺超声人工智能联盟成员单位、全国TMAD多中心研究合作单位。

拥有61台先进的超声诊断仪，具有彩色多普勒超声、实时三维超声、弹性成像、超声造影等功能，满足专科、临床开展各种技术项目需要，完成各类超声检查项目约24万次/年。

团队擅长：心脏及血管疾病、先心病及左心耳封堵术中监测；胎儿超声心动图检查、腹部脏器病变、新生儿肺脏超声；肌骨超声；腹部及浅表器官超声造影；甲状腺超声造影及右心声学造影；造影引导下的穿刺活检等，技术水平在全市处于领先地位。

现有医护技人员共71人,其中医师68人，高级职称14人，硕士研究生导师2人。

超声专业基地教学内容丰富，教学中将理论授课、技能辅导、模拟训练、疑难病例讨论等多种教学模式相结合，注重住院医师岗位胜任力的培养。科室教学设备齐全，拥有理论学习教室，各超声亚专业完备，每个住培医师在各专业组都能够上机实操训练，目前科室的住培教学成果显著。

（八）放射科专业基地

放射专业基地以三院区医院影像中心为依托，拥有各类国内外先进的现代化大型医疗设备，包括1.5T及3.0T超导型MR机共计9台，64排以上多层螺旋CT机11台、数字化胃肠X线机3台、DR数字化X线机4台、数字化乳腺钼靶摄影机2台。

专业基地具有一支经验丰富、综合素质高、朝气蓬勃的专业技术队伍，现有医技护人员近120人，其中高级职称26人，多人次在河北省放射学会委员、石家庄市放射学会委员及河北省医院管理学会影像中心管理委员会等省市学术委员会兼任常务委员、委员等职务。基地拥有接受省级以上培训师资20余名，带教医师在头颈、胸腹、盆腔、骨肌等全身各系统影像诊断方面各有特长；

能够常规开展全身各部位CT、MR、数字化摄片、各种特殊造影检查、乳腺钼靶摄影等常规检查，包括螺旋CT脑灌注成像、血管成像、心脏冠状动脉成像、气道和消化道内窥镜成像及全身骨关节三维重建等、高场MR的脑弥散和灌注成像、脑功能成像、头颈部动脉高分辨血管成像、磁共振水成像、代谢波谱分析、心脏功能评价等在内的一系列新的影像技术检查项目。

影像中心与北京大学人民医院放射科合作，北京大学人民医院放射科长期派驻知名专家在院进行业务指导、会诊及管理，在科内就可以参加北京大学人民医院学术讲座，聆听知名专家远程会诊。

基地每周规范组织日常小讲课、病例讨论及临床阅片，住院医师通过在院规范化培训，对临床常见病、多发病影像诊断均能熟练掌握，并对疑难病例具备基本分析能力，为今后临床工作打下坚实基础。

（九）口腔全科专业基地

口腔全科专业基地由建华、方北和范西口腔科三部分组成，共有口腔综合治疗台50余张，年门诊量4万余人，可诊治所有口腔常规疾病。

专业基地拥有高级职称教师18人，研究生占比50%，人员结构合理，人才梯队具有可持续发展的潜力。基地主任，教学主任及教学秘书均在河北省口腔医学会等团体任职。

专业基地设有牙体牙髓、牙周、牙槽外科、修复、正畸、儿童牙病、口腔X线和口腔种植等亚专业分组。设备方面拥有3台口腔CT、CAD/CAM椅旁修复系统、口腔显微镜、超声骨刀、牙科根管马达和种植机等先进设备。

学科开展的优势诊疗科目有：牙周病系统治疗；全麻下儿童牙病治疗；三叉神经射频消融治疗；儿童早期功能性矫治；CAD/CAM椅旁修复技术；口腔复杂种植；微创拔牙和显微根管治疗等。

专业基地相关科室积极开展对外技术合作，定期与京津、西安上海等医院合作开展诊疗。先后承担多项省、市级科研项目并获得多项奖励。多名师资在河北省住院医师规范化培训教学技能竞赛中荣获奖项。专业基地开展对住培医师的分层递进式教学，积极开展教学活动和技能训练，提高住培医师的临床能力，同时注重生活上的人文关怀，取得了良好的教学效果。

（十）泌尿外科专业基地

泌尿外科专业基地以石家庄市人民医院泌尿外科为依托开展住院医师规范化培训工作。泌尿外科成立于上世纪70年代末，已发展成为石家庄市最大的泌尿外科医疗、科研、培训基地。目前设有两个病区，五个亚专业:泌尿生殖肿瘤专业，尿控专业，泌尿系结石专业，小儿泌外专业，男科专业。现有开放床位共80张。科室高级职称14人，医学博士2人，在读医学博士4人，医学硕士14人，硕士生导师4人，多名师资在河北省住院医师规范化培训教学技能竞赛中荣获奖项。

目前为石家庄市重点学科，石家庄地区结石防治基地，石家庄市泌尿外科质控中心。主办河北省健康学会泌尿男科健康管理分会，石家庄市医学会男科专委会主委单位，石家庄市前列腺疾病临床诊疗中心，是华北地区首家前列腺海扶治疗中心，石家庄地区尿动力培训基地。门诊设有体外冲击波碎石中心及尿流动力学检查室，拥有大型摩西激光碎石设备。

注重多学科协作诊疗，以患者为中心，充分整合各相关专业的医疗资源，在省内较早开展多学科会诊，先后成立了肾癌、前列腺癌、膀胱癌及泌尿系肿瘤免疫治疗等多个MDT团队，科室包括：泌尿外科、肿瘤化疗科、肿瘤放疗科、影像科、核医学科、病理科等，为泌尿肿瘤患者提供了专业化、精准化、个体化、规范化的治疗，取得了患者及家属的一致好评。年门诊量近5万人次，年住院人数5000人次，手术3000例左右。其中III-IV级手术约占85%，其中包括泌尿系肿瘤近1000台。

常年与北京大学第一医院、解放军总医院、北京大学人民医院、西安交大第一及第二附属医院进行学术交流及技术指导。

目前科室人员发表SCI论文10余篇，核心期刊论文200余篇;承担Ⅱ期临床药物试验3项，Ⅲ期临床药物试验7项，Ⅳ期临床药物试验2项;近3年开展国家级继教项目3项，省级继教项目11项，市级继教项目4项;近3年科研立项10项。

泌尿外科专业基地主任为李珅副院长，目前担任河北省健康学会泌尿男科健康管理分会主任委员、石家庄市医学会泌尿专业委员会副主任委员、石家庄市医学会男科分会主任委员，河北省性科学学会基层泌外专业委员会主任委员，世界华人医师协会泌尿外科医师协会委员、中国医师协会泌尿外科医师分会全国委员、河北省医学会泌尿外科学会常务委员、河北省肿瘤防治联合会泌尿肿瘤专业常务委员、河北省药学会罕见病药学专业委员会常务委员、河北省中西医结合学会泌尿外科专业委员会常务委员。石家庄市前列腺疾病临床诊疗中心负责人。

（十一）眼科专业基地

石家庄市人民医院眼科专业集医疗、教学、科研为一体，开放床位70张，年门诊量10万余人，年收治病人数2000余人，年手术量8000余台，是国家级住院医师规范化培训基地、河北省眼科重点临床专科、石家庄市眼科重点学科、石家庄市眼科质量管理与控制中心，是医院的特色强势科室之一，有多名在我省享有很高声望的资深眼科专家及一批博士、硕士学历的中青年医生组成，团队由主任及副主任医师23人，博士3人，硕士研究生导师9人，所有医师均有教师资格证和教学经历，其中多人经过国家级或省级住院医师师资培训，有着丰富的教学经验和过硬的教学学队伍。眼科亚专业架构齐全，设有白内障专业、青光眼专业、眼底病专业、斜弱视专业、角膜病专业、屈光手术专业、青少年近视防控专业、眼外伤、眼眶眼整形专业，能够充分满足临床教学的需求。

专业基地拥有国际一流高精尖眼科检查仪器和治疗手术设备。A、B超和IOL-Master眼科超声生物显微镜（UBM）、彩色多普勒、眼科电生理仪、光学相干断层扫描仪（OCT）、眼底造影一体机、全景眼底彩照、眼底血流成像、眼表分析系统、YAG激光仪、577微脉冲激光及ZEISS多波长光凝激光设备、氩离子激光机、白内障超声乳化机、玻璃体超乳一体机及视网膜冷冻仪等。住培期间会对学员进行眼科主流检查仪器的培训。住培基地有丰富的教学活动，有最新的学术动态，有你想看到、想学到的所有病例；除临床轮转亚科的小讲课和病例讨论外，基地还每月举办眼科基础理论及诊疗前沿相关课程，并且开放面向学员的眼科手术操作，可以在显微镜下进行动物眼的缝合、超乳、青光眼手术等操作训练。

专业基地相关科室积极开展对外技术合作，与北京大学人民医院、北京同仁医院开展多项多中心研究，先后承担多项省、市级科研项目并获得多项奖励。多名师资在河北省住院医师规范化培训教学技能竞赛中荣获奖项。

石家庄市人民医院眼科基地是集科研、临床、教学于一体的标准化基地，有着充足的教学资源和强大的教学师资，欢迎各位学员踊跃报名。

（十二）麻醉科专业基地

麻醉科作为河北省医学重点学科，师资力量雄厚，共有麻醉医师55名，麻醉护士16名，其中高级职称23名。麻醉科现拥有一流水平的层流手术间36间，其中包括一个负压手术间，一个杂交手术间，可进行血管、神经、心脏等多学科的复合手术。麻醉科目前有舒适化医疗组，包含无痛分娩，无痛内镜诊疗及小儿镇静；临床外科组；心胸外科组；骨科专业组，包含超声引导下各类神经阻滞，围术期多模式镇痛；重症肌无力组；烧伤整形组；危重症治疗组。年完成手术例数3万余例。麻醉科近三年科研立项10余项，发表论文20余篇。基地对规培医师开展多层次带教活动，专人负责，积极开展教学活动及技能操作，努力提升规培医师的临床操作和实践能力。规培学员采取“一对一”责任导师负责制，保证教学质量，为以后临床成为优秀的麻醉医师打下坚实基础。

目前有博士生导师1名，硕士生导师2名，已成功培养博士生2名，硕士生10余名。麻醉科基地负责人宋铁鹰，二级主任医师，教授，博士生导师，河北省医学重点学科带头人、石家庄市临床麻醉质量管理与质控中心主任、河北省抗癌协会肿瘤与镇痛专业委员会委员、中国医师协会河北省麻醉学分会委员、河北省药学会麻醉学专业委员会常务委员、加拿大卡尔加里大学医学中心访问学者、石家庄市政协委员、河北省“三三三人才工程”第二层次人选、两届石家庄市市管拔尖人才、石家庄市有突出贡献的中青年家。获得河北省科技进步奖三等奖三项、市厅级科技进步奖14项，发表专业学术论文160余篇、SCI论文18篇。主持河北省自然基金一项。

八、联系方式
办公电话：0311-86907172 、86907005
手机号码：刘老师18631164737
联系地址：石家庄市人民医院方北院区开元楼二楼2110办公室

招生咨询QQ群：863976788


